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ROYAUME LAGIDE, Ptolémée II Philadelphe (285-246), AV 
pentekontadrachmon (50 drachmes) ou tétradrachme en 
or, vers 270 av. J.-C., Alexandrie. D/ ΑΔΕΛΦΩN B. accolés 
de Ptolémée II, diad. et dr., et d'Arsinoé II, voilée et dr., à 
d. R/ ΘΕΩN B. accolés de Ptolémée Ier, diad. et dr., et de 
Bérénice Ire, voilée et dr. à d. CPE 314; Svoronos 604; SNG 
Cop. 133; Olivier & Lorber, RBN 2013, 277. 13,84 g. Rare. 
Légères traces de monture. Très Beau / Very Fine. Taxatie  
€ 2.000,- opbrengst € 5.500,-

BRABANT, Jean III, chaise d'or (écu d'or), 1343-1344, 
Anvers. D/  Le duc trônant de f. dans une stalle gothique, 
portant une couronne fermée, ten. une épée et l'écu 
écartelé de Brabant-Limbourg. R/	 Croix fleuronnée dans 
un quadrilobe orné de fleurons. Ghyssens, 8. Très rare. 
Superbe. Taxatie € 5.000,- opbrengst € 7.500,-

BRABANT, Jeanne et Wenceslas, mouton d'or, 1357-1371, 
Vilvorde. Au titre de Jeanne. D/  L'agneau de Dieu devant 
une bannière. R/  Dans un quadrilobe anglé, croix ornée 
cantonnée de quatre lis, une rosette en coeur. Ghyssens, 2. 
Superbe à Fleur de Coin. Taxatie € 4.000,- opbrengst € 6.500,-

BRABANT, Philippe le Beau, demi-noble (schuitken), 1488, 
Malines. Avec le titre de duc de Limbourg. D/  Le roi des 

Romains deb. de f. dans une nef, ten. une épée sur l'épaule. 
Sur le mât, l'écu d'Autriche-Bourgogne. R/	 Dans un poly-
lobe, croix fleuronnée et liliacée, cantonnée de quatre cou-
ronnes, la lettre M en coeur. G.H., 75-1. Très rare. Superbe. 
Taxatie € 5.000,- opbrengst € 9.000,-

BRABANT, Duché, Philippe II (1555-1598), AV demi-
réal d'or, s.d. (1576-1577), Bruxelles. B dans le champ 
au droit et lis sous le buste. D/ B. cuir. à d. R/ Ecu 
couronné. G.H. 207-3; Delm. 122; W. 705; VH 295. 3,48 
g. Extrêmement rare. Légère faiblesse de frappe. Très 
Beau à Superbe / Very Fine - Extremely Fine. Taxatie  
€ 2.000,- opbrengst € 4.200,-

BRABANT, Les Etats en révolte, écu des Etats, 1578, 
Maastricht. D/	 Le roi à mi-corps à g., couronné 
et cuirassé, ten. un grand sceptre. R/	 Ecu couronné 
d'Autriche-Bourgogne, entouré du collier de la Toison d'or. 
G.H., 245-2. De la plus haute rareté. Superbe à Fleur de 
Coin. Taxatie € 10.000,- opbrengst € 8.500,-

BRABANT, Les Etats de Brabant, lion d'or, 1584, Anvers.  
D/   Lion assis à g. sous un dais gothique entre deux briquets. 
R/  Ecu de Bourgogne posé sur une croix fleuronnée.  
W., 800. Extrêmement rare. Très Beau à Superbe. Taxatie  
€ 4.000,- opbrengst € 6.000,-

Highlights uit de 158ste Jean Elsen-veiling.
Op 22 & 23 maart 2024 is er veel moois onder de hamer gekomen op het adres Tervurenlaan 65 te 
Brussel tijdens de 158ste Jean Elsen-veiling die daar werd gehouden. Hieronder enkele Highlights 
met de behaalde opbrengst uit deze Jean Elsen-veiling.
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BRABANT, Albert et Isabelle, double souverain, 1612, 
Bruxelles. Seulement 993 p. frappées du 29 mai 1612 au 13 
mars 1613. D/  Les archiducs trônant de f., Albert ten. une épée 
et Isabelle ten. un sceptre. R/  Ecu couronné, entouré du collier 
de la Toison d'or. G.H., 304-3b. Extrêmement rare. Superbe à 
Fleur de Coin. Taxatie € 10.000,- opbrengst € 12.000,-

BRABANT, Philippe IV, double souverain, 1635, Bruxelles. 
Premier type. D/	B. couronné et cuirassé à d., une grande 
fraise au col. R/	 Ecu couronné, entouré du collier de la 
Toison d'or. G.H., 324-3a. Très rare. Très Beau à Superbe. 
Taxatie € 4.000,- opbrengst € 6.500,-

BRABANT, Duché, Marie-Thérèse (1740-1780), AV double 
souverain, 1749, Anvers. Premier type. Tranche laurée. 
D/ B. dr. et couronné à d. R/ Ecu échancré d'Autriche-
Bourgogne, couronné, sur une croix de Bourgogne. W. 
1112; Delm. 208; VH 802. 11,11 g. Belle couleur. Avec 
brillant de frappe. Superbe / Extremely Fine. Taxatie  
€ 1.500,- opbrengst € 4.000,-

BRABANT, Duché, Marie-Thérèse (1740-1780), AR 
huitième de ducaton, 1749, Anvers. Tranche laurée. 
D/ B. dr. et diad. à d. R/ Ecu couronné sur une croix de 
Bourgogne. W. 1120; VH 805. 4,13 g. Rare. Très Beau / Very 
Fine. Taxatie € 100,- opbrengst € 4.400,-

BRABANT, Duché, Marie-Thérèse (1740-1780), AR escalin, 
1749, Anvers. Premier type. Tranche laurée. D/ Lion deb. 
à g., ten. une épée et l'écu ovale d'Autriche-Bourgogne. 
R/ Ecu échancré et couronné, sur une croix de Bourgogne. 
W. 1122; VH 806. 4,90 g. Extrêmement rare. Très Beau 
à Superbe / Very Fine - Extremely Fine. Taxatie € 1.500,- 
opbrengst € 17.000,-

TOURNAI, Les Etats en révolte, demi-écu Philippe, 
1581. D/  B. cuir. à d. R/	 Ecu couronné sur une croix de 
Bourgogne, entre deux briquets, portant le bijou de la 
Toison d'or. G.H., 211-14a. Extrêmement rare. Superbe. 
Taxatie € 2.500,- opbrengst € 13.000,-

TOURNAI, Philippe II, demi-réal d'or, s.d. (1583-1584). Sans 
les armes de Portugal. D/  B. cuir. à g. R/  Ecu couronné. 
G.H., 207-14a. Extrêmement rare. Superbe. Taxatie  
€ 2.500,- opbrengst € 13.000,-

TOURNAI, Albert et Isabelle, double souverain, 1616. D/  
Les archiducs trônant de f., Albert ten. une épée et Isabelle 
ten. un sceptre. R/  Ecu couronné, entouré du collier de 
la Toison d'or. G.H., 304-7b. Très rare. Superbe. Taxatie  
€ 7.500,- opbrengst € 14.000,-
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VLAANDEREN, Lodewijk van Male, gouden rijder (franc à 
cheval), 1361-1364, Gent (?). Met titel van heer in Rijks-
Vlaanderen. D/  Gehelmde graaf te paard n. l., een opgeheven 
zwaard in de rechter hand. Leeuwen op zijn wapenrok en 
op het toernooikleed van zijn paard. R/  Gebladerd kruis 
in een vierpas. Vier klaverbladen buiten de inspringende 
hoeken. Gaill., -. Van de grootste zeldzaamheid. Prachtig. 
Taxatie € 7.500,- opbrengst € 17.000,-

LIEGE, Jean d'Arckel, grand mouton d'or (double mouton), 
vers 1368-1369, Liège. Imitation du grand mouton d'or de 
Brabant. D/  Dans un polylobe, l'agneau de Dieu devant 
une bannière. R/  Dans un quadrilobe anglé et cantonné de 
petits lis, croix ornée cantonnée de quatre lis, une rosette 
en coeur. Chestret, 250. Extrêmement rare. presque 
Superbe. Taxatie € 25.000,- opbrengst € 32.000,-

LIEGE, Arnould de Hornes, florin d'or au saint Pierre, s.d., 
Maastricht. D/  Saint Pierre trônant de f. dans une stalle 
gothique, ten. une clé et une croix. En dessous, deux 
clés en sautoir. R/  Deux écus accolés dans un polylobe 
cantonné de trèfles, l'un à l'aigle d'Empire et l'autre au lion. 
Chestret, 267. De la plus haute rareté. Superbe. Taxatie  
€ 10.000,-opbrengst € 13.000,-

LIEGE, Arnould de Hornes, florin d'or au saint Pierre, s.d., 
Tongres. D/  Saint Pierre trônant de f. dans une stalle 
gothique, ten. une clé et une croix. En dessous, deux 
clés en sautoir. R/  Deux écus accolés dans un polylobe 
cantonné de trèfles, l'un à l'aigle d'Empire et l'autre au 
lion. Chestret, 268. De la plus haute rareté. Superbe. 
Taxatie € 15.000,- opbrengst € 13.000,-

LIEGE, Jean de Bavière, élu, florin d'or (florin de Bavière), 
s.d. (à partir de 1394), Saint-Trond. D/  Le prince-évêque 
deb. de f., portant une armure ornée d'une mitre, ten. son 
épée sur l'épaule et posant la main sur l'écu de Bavière. A g., 
un lion rampant. R/  Ecu écartelé de Bavière-Palatinat 
dans un polylobe cantonné d'annelets. Chestret, 281. 
Extrêmement rare. Très Beau. Taxatie € 7 500,- opbrengst 
€ 15.000,-

LIEGE, Jean de Bavière, élu, florin d'or au saint Jean, s.d. (à 
partir de 1399), Saint-Trond. D/  Saint Jean-Baptiste deb. de 
f., bénissant et ten. un sceptre cr. sur l'épaule. Une croisette 
entre ses pieds. R/  Dans un quadrilobe, écu au lion entre 
quatre écussons (Bavière, Empire et deux écussons à la 
croix). Chestret, 282, v. De la plus haute rareté. Très Beau à 
Superbe. Taxatie € 10.000,- opbrengst € 22.000,-

LIEGE, Jean de Heinsberg, ange d'or, s.d. (vers 1424), 
Hasselt. D/  Ange de f., ten. l'écu de l'évêque. R/  Croix 
feuillue portant l'écu de l'évêque. Chestret, 304. 
Extrêmement rare. Très Beau. Taxatie € 15.000,- opbrengst 
€ 13.000,-

LIEGE, Louis de Bourbon, florin d'or (florin de Bourbon à 
deux lions), s.d. (avant 1466), Liège ou Hasselt. Au titre 
d'élu. D/	Ecu incliné et heaumé de Bourbon, tenu par deux 
lions. R/	Croix ornée, feuillue et fleurdelisée, cantonnée 
de quatre lis. Au centre, la lettre L dans un quadrilobe. 
Chestret, 341. De la plus haute rareté. presque Superbe. 
Taxatie € 30.000,- opbrengst € 32.000,-
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LIEGE, Everard de la Marck, protecteur, florin, s.d., Liège. 
D/  Le protecteur deb. de f., en armure, vêtu d'un 
manteau, portant une coiffe en forme de couronne, 
ten. la garde de son épée et un sceptre sur l'épaule. R/  
Ecu écartelé de la Marck et Arenberg dans un trilobe 
anglé. Chestret, -. De la plus haute rareté. Très Beau. 
Taxatie € 15.000,- opbrengst € 34.000,-

LIEGE, Principauté, Erard de la Marck (1506-1538), AV 
double Erardus (double florin), 1512, Liège. D/ + ERARD' 
DE MARKA EPS' LEODIEN' Ecu de la Marck dans un 
quadrilobe anglé. R/ IN HOC SIGNO VINCES ANNO 1512 
Croix fleuronnée avec le perron en coeur. Chestret 428; 
coll. Piat 266 (vendu 249 francs); Dengis 818; Delm. 335. 
3,27 g. Extrêmement rare. Petit éclat du flan. Très Beau / 
Very Fine. Taxatie € 10.000,- opbrengst € 15.000,-

LIEGE, Erard de la Marck, double Erardus (double florin), 
1512, Liège. D/  Ecu de la Marck. R/  Croix fleuronnée avec 
le perron en coeur. Chestret, 428, v. De la plus haute rareté. 
Très Beau. Taxatie € 15.000,- opbrengst € 22.000,-

LIEGE, Corneille de Berghes, florin d'or au type rhénan 
(dit "florin de Sevenberg"), s.d., Hasselt. D/  Le Christ 
trônant de f. dans une stalle gothique, bénissant et ten. 

les Evangiles. R/  Ecu dans un trilobe anglé, entre 
les écussons de Brabant, Berthout et Bautershem. 
Chestret, 458. Extrêmement rare. Très Beau. Taxatie  
€ 15.000,- opbrengst € 16.000,-

BELGIQUE, Léopold Ier, module de 100 francs, 1853. 
Mariage du duc de Brabant. Dupriez, 538. Flan poli. Taxatie 
€ 25.000,- opbrengst € 48.000,-

BELGIQUE, Léopold III, 40 francs, 1935 FR. Pos. B. 
Exposition universelle - Centenaire des chemins de fer. 
Dupriez, 2557. Extrêmement rare. Superbe à Fleur de Coin. 
Taxatie € 7.500,- opbrengst € 32.000,-

BELGIQUE, Léopold III, 50 francs, 1935 FR. Exposition 
universelle. Epreuve en or. Tranche cannelée. Dupriez, 
2531. De la plus haute rareté. Superbe à Fleur de Coin. 
Taxatie € 25.000,- opbrengst € 32.000,-
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ESPAGNE, CASTILLE ET LEON, Pierre Ier le Cruel (1350-
1369), AV dobla de 35 maravedis, Séville. D/ + PETRVS: 
DEI: GRACIA: REX: CASTELE Le château de Castille dans un 
polylobe anglé. En dessous, S. R/ + PETRVS DEI: GRACIA: 
REX: LEGIONI Lion rampant à g. dans un polylobe anglé. 
A.B. 369; C.& C. 1282; Fr. 108. 4,53 g. Rare. Taxatie € 3.000,- 
opbrengst € 4.800,-

COLOMBIE, Philippe V (1700-1746), AV 2 escudos, 170[ 
], Nuevo Reino (Santa Fe de Bogota). Emission posthume 
au titre de Charles II. D/ Ecu couronné. R/ Croix potencée 
dans un quadrilobe orné de lis. A.C. type 242; Fr. 4. 6,71 g. 
Rare. Double frappe. Le revers décentré. Très Beau / Very 
Fine. Taxatie € 1.000,- opbrengst € 3.800,-

MEXIQUE, Philippe V (1700-1746), AV 8 escudos, 1744 MF, 
Mexico. D/ B. cuir. à d. R/ Ecu couronné, entouré du collier 
de la Toison d'or. A.C. 2249; Grove 969; Fr. 8. 27,01 g. Rare. 
Légère faiblesse de frappe. Bel exemplaire avec brillant 
original. Presque Superbe / about Extremely Fine. Taxatie 
€ 3.000,- opbrengst € 8.250,-

FRANCE, Louis XIII, double louis d'or à la tête virile et à la 
mèche courte, 1640 A, Paris. D/  T. laurée à d. Sans baies 
dans la couronne. R/  Croix formée de huit L couronnés, 
cantonnée de quatre lis. Dupl., 1297. Rare. Superbe. 
Taxatie € 7.500,- opbrengst € 9.000,-

POLOGNE, République (1919-), module de 5 zlotych, 1930, 
Bruxelles. Visite du ministre Jackowski à la Monnaie de 
Bruxelles. Cuivre doré. Dupriez 2380; Kopicki 2941x. Très 
rare. Petites taches. Très Beau à Superbe / Very Fine - 
Extremely. FineTaxatie € 500,- opbrengst € 6.000,

ITALIE, AV médaille, 1810, Manfredini. Mariage de 
Napoléon et de Marie-Louise d'Autriche. D/ T. accolées à 
d. de Napoléon coiffé de la couronne de fer et de Marie-
Louise diad. R/ Hymen marchant à g., repoussant Mars 
de sa torche. Bramsen 961. 43 mm 64,47 g. Extrêmement 
rare. Coups sur la tranche. Griffes et petits coups dans les 
champs. Dans un écrin vert armorié. Superbe / Extremely 
Fine. Taxatie € 5.000,- opbrengst € 32.000,-

Voor de catalogus, alle opbrengsten en meer informatie  
kijk op: www.elsen.eu

Jean Elsen & ses Fils N.V.
Tervurenlaan 65 
BE-1040 Brussel, België 
tel.: +32-(0)2-734.63.56 
info@elsen.eu
www.elsen.eu
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